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A társadalmi 
békéért.

Az egységes párt csütörtökön este 
ülést tartott, amelyen Vass József nép­
jóléti miniszter ismertette a Társada­
lombiztosító intézet szanálásáról szók 
törvényjavaslatot. Kimerítően ismertette 
mindazokat az okokat amelyeknek foly 
tán bizonyos deficit állott elő az inté­
zet betegségi ágazatánál. Ezeknek mind 
egyike olyan, amely bátran kiállja a 
legtárgyilagosabb bírálatot is. A Tár­
sadalombiztosító Intézet a régi beteg- 
segélyző pénztárakból nőtt egyszerre 
olyan óriási intézménnyé, amely szoci­
ális gondoskodásban részesíti az or­
szág lakósságának kb. 16 százalékát. 
Ennek az óriási üzemnek a vezetésére, 
adminisztrálására óriási hivatali appa­
rátusra van szükség, ennélfogva a köny- 
nyelműen gáncsolók és Ítélkezők fejére 
hull vissza a vád, hogy a Társadalom­
biztosító intézetnél mutatkozó deficitet 
a tisztviselők óriási létszáma idézte elő. 
Ez a létszám az üzem tevékenységei­
hez képest egyáltalában nincs túlmére­
tezve. A deficit elenyésztetésének nem 
lehet tehát az az ellenzéki körökben 
széliében hangoztatott eljárás a módja, 
hogy ezeket a tisztviselőket csak úgy 
egyszerűen máról-holnapra a szélnek 
eressze a népjóléti miniszter. Ezt meg 
nem teheti, nem az alkalmazott tisztvi­
selők, hanem a Társadalombiztosító 
érdekéből, mert hisz a felhalmozódott 
munkát megfelelő számú tisztviselő 
nélkül ugyan ki végezze el.

Valljuk meg őszintén, az elmúlt év­
tizedekben vajmi kevéssé irányította 
törvényhozásunkat az a gondolat, hogy 
a nehéz munkát teljesítő és az anyagi 
bizonytalanságnak, baleseteknek es 
sorscsapásoknak állandóan kitett alsóbb 
társadalmi rétegekről gondoskodjék A 
jelenlegi kormányzatnak jutott az a 
pár szép, de igen terhes feladat, hogy 
ezt a gondoskodást oly módon teremt­
se meg és szervezze országosan, hogy 
az ne ad hoc, efemer segitségképen, 
hanem az állam pénzügyi erejét je­
lentékenyen igénybe vevő generális 
módon elsőrendű állami és kormány­
zati feladatként teljesiltessék. Ne szo­
ciális olajcseppeket juttasson a kormány 
a dolgozók nagy tömegének, hanem 
olyan erőteljes támogatást, amely biz­
tos bázisa legyen minden társadalmi 
réteg jólétének és boldogulásának. Még 
a legádázabb ellenzéki viharmadár sem 
vonhatja kétségbe, hogy e téren il­
lusztris népjóléti miniszterünk nem 
nyújtotta teljes erejéből mindazt, ami 
viszonyaink között nyújtható volt.

Hosszas tanácskozások után, amely­
be a kormány belevonta a szociálde 
mokraták vezetőit is, bizonyoy intézke­
déseket kellett megtenei a tekintetben, 
hogy a társadalombiztosító intézet pénz- 
ügyi egyensúlya, amely a vállalt szo­
ciális terhek alatt kissé elbillent, hely- 
reállittassék. Ennek módját ál la pit i 
meg a népjóléti miniszter által beter 
jeszlett és az egységes párt által letár 
gyalt törvényjavaslat, mely szerint ;o 
államkincstár 12 millió pengővel emeli

fel az évi hozzájárulást, egyidejűleg 
pedig az adminisztráció rendezése és 
egyébb intézkedések által megállapit- 
tatik a társadalombiztosító intézet nor­
mális státusa. Olyképpen, hogy amint 
Vass miniszter kijelentette, a jövőben 
nem újulhat ki annak keretében az 
anyagi krízis. Mindazoknak, akik so- 
kallották az állami hozzájárulás fele­
melését, nyugodtan azt (delelhetjük 
Vass miniszterrel, hogy a Társadalom-

I biztositó Intézet több, mint 400 állami 
tisztviselő javadalmazásával járó terhet 

I vett le az állam válláról. Ennek tehát 
csak némi rekompernációja a hozzá­
járulási összeg. De azt is felelhetjük, 
hogy éppen az állami gondoskodás 
egyensúlyát jelenti az, hogy a támoga­
tás ne csak a bajba jutott mezőgaz­
dáknak, hanem az ipari munkásságnak 
is egyaránt jusson ki, mert ez a társa­
dalmi béke eszméjét szolgáltatja.

Vasárnap délelőtt értekezleten tájékoztatta a pol­
gármester a törvényhatósági bizottsági tagokat 
az idén Baján megkezdendő iskolaépítkezésekről 

és útépítésekről.
„Végre I“ Ez a történelmi jelentőségű 

szó jutott eszünkbe, amikora vasárnap 
délelőtti értekezleten dr. Vojnics Fe­
renc polgármester közléseit hallottuk 
legutolsó budapesti utjának végleges 
eredményeiről.

Az égető munkanélküliség, a köze­
ledő tél előrevetődő sötét árnyéka vég­
re gyors elhatározásra késztette az ösz- 
szes illetékes tényezőket s a középit- 
kezések ügyében véglegesen megálla­
podásra jutottak.

A zirci rend és a város megegyezé­
sének következéseképpen a kultuszmi­
niszter is meghozta a maga döntését 
s azt határozatba foglaltan már ma­
gával is hozta a polgármester.

Gimnázium és rendház 
épikezések

— A vallás és közoktatásügyi mi­
niszter idei 550-40 számú rendeletében, 
hivatkozva a város tanügyi és szociális 
érdekeire, a Baja városi és cisztercita 
rendi építkezések ügyében akként in­
tézkedett, hogy a katholikus tanulmányi 
alapból rendelkezésre álló 350.000 
pengőt a reálgimnázium és rendházi 
építkezésekre továbra is átengedi. Ki­
látásba helyez a miniszter az 1931 — 
1932. költségvetési évre ugyanezen 
célra 250.000 nengőt is, mindezen ren­
delkezéseket attól teszi azonban füg­
gővé a miniszter, hogy a ciszt rend 
is járuljon hozzá a rendi és gimná­
ziumi építkezésekhez 100.000 pengővel 
s hogy két elsőfokú párhuzamos osz­
tály beállítására alkalmas helyiség is 
épüljön a gimnáziumban.

Az építtető a Cisztercita Rend lesz, 
mely köteles leend a terveket felter­
jeszteni, elszámolni. Az építkezés el­
lenőrzésével a bajai állami építészeti 
hivatalt bízta meg a kultuszminiszter.

Az építkezések gyakorlati kivitelénél 
a közszállitási szabályrendelet rendel­
kezései az irányadók

Ezek szerint némi kamatokkal együtt 
több, mint 700.000 pengő áll a gim­
názium és rendi építkezések rendelke­
zésére. Ezt az összeget csökkenteni 
fogja a megszerzendő telek ára és a 
berendezések költsége, ugyanis a mi­
niszter hozájárult ahhoz, hogy a rend 
Utal felajánlott 100 000 pengő egy ré- 
,ze berendezési költségekre fordittas- 
,ék.

A harmincnyolc évvel ezelőtt átala­

kított gimnázium most uj átalakítás alá 
kerül. A rendelkezésre álló összeg ele­
gendő a legmodernebb pedagógiai igé­
nyek kielégítésére is, a rendház is mo­
dernizálható lesz.

A gimnáziumi épitkezés ügye most 
már véglegesen a történelemé. Sajnála­
tos, hogy a dr. Kotsis Iván féle tervek 
elejtésével városunk egy nagy művészi 
kulturtárgytól elesett, de a mostani át­
alakítások építészi megoldása is bizo­
nyára szolgálni fogja a város szépé­
szeti szempontjait.

A legutolsó budapesti döntő tanács­
kozásokon Werner Adolf zirci apát, 
dr. Tordai Ányos igazgató, Bisztrai- 
Balku Gyula főispán, dr. Vojnics Fe­
renc polgármester, dr. Walkó Lajos és 
dr. Klebelsberg Kunó kultuszminiszte­
rekkel együtt a legynagyobb megértés­
sel keresték a kibontakozás útjait, ami 
egész városunk lakosságának örömére 
és megnyugvására meg is találtak.

A városi kulturális építkezések
A kultuszminiszteri rendelet a vá­

rosi építkezések ügyében akként ren­
delkezik, hogy az 1927 28. évi hasz­
nos beruházások fejezetéből már a vá­
ros rendelkezésre bocsátott 250 000 
pengőt városi népoktatási intézmények 
fejlesztésére segélyként a városnak át­
engedi azon feltétellel, hogy a város 
is engedje át az eredetileg gimnáziumi 
célokra megszavazott 450 000 pengőt 
közoktatásügyi építkezések céljaira. 
Nem lehet kétséges, hogy a törvényha­
tóság a legnagyobb készséggel telje­
síti majd a miniszter óhaját s a már 
úgyis megszavazott összeget kulturépit- 
kezések céljaira ál fogja engedni.

A város látszatra pénzügyileg ked­
vezőtlenebb helyzetbe jutott az első 
megoldással szemben, mert a 450 000 
pengő ellenében — mint köztudomású 
— megkapta volna a gimnázium és 
rendház tulajdonjogát, melyek 2--300 
ezer pengőt megérnek, de ezzel szem­
ben a mostani megoldásnál 250 ezer 
pengőt kap városunk az államtól kizá­
rólag városi tulajdont képező iskolák 
megépítésére Számottevő értékkülönb­
ség a kettő között tehát nincsen, vi­
szont a jelenlegi megoldás óriási elő­
nye, hogy annak révén a gimnázium 
teljes modernizálása mellett a legszé- 

I lesebb néprétegek kulturéredkeit szol 
gálő iskolák, óvódák kerülnek végre

tető alá. Előnye a városnak, hogy nem 
kell neki a 450 ezer pengő után meg­
szavazott kamatokat sem megfizetni, 
ami ugyancsak jelentős megtakaritás. 
Közoktatási célokra 700 ezer pengőnél 
nagyobb összeg áll tehát rendelkezésre, 
melyből minden fontos elemi és óvóda- 
iskolai kulturprobléma megoldható lesz.

Fiú felső kereskedelmi iskola 
és az internátus ügye.

Sajnos a fiú felső kereskedelmi is­
kola ügyének megépítését jobb időkre 
halasztotta a miniszter, de vállalt kö­
telezettségének fenntartását ismételten 
hangsúlyozta:

Az internátus ügyével kapcsolatosan 
a kérdés annyiban tisztázóddtt, hogy 
az internátus nem csupán a kereske­
delmi iskola céljait fogja szolgálni.

Dr. Kotsis Iván tervező 
költségei.

Külön rendelkezeit a miniszter a ter­
vező műegyetemi épitész tanár költsé- 

j geiről. Fedezetül kijelölted tanulmányi 
1 alapból kiutalt s a zirci rendnek áten- 
j gedett 350000 P-nek, valamint a város- 
i nak az 1927—928 évi hasznos beru- 
I házások terhére leküldött 250 000pen- 
: gőnek kamatait. E kamatokból a tőkék 

arányában fedezik a tervező építésznek 
költségeit. Miután a város már 19 000 

' pengőt fizetett e címen, számottevő 
fizetési kötelezettség nem fogja terhelni.

A miniszter gyors kivitelt kiván.
A miniszteri rendelet tanügyi és 

1 szociálpolitikai szempontból az építke­
zések mielőbbi megkezdését kívánja.

Ebben bizonyára teljes erővel támo­
gatni fogja Baja város törvényhatósága 
a miniszter törekvéseit. Az idő nagyon 

! siet, az aratásnak vége felé közeledünk 
s mindössze négy hónap áll még ren­
delkezésre a kivitelre. A munka és 

j kenyér nélkül szűkölködő tömegek só- 
váran várják a munkaalkalmat s nagy 

! megkönnyebbüléssel néznek a tél elébe, 
j De nagy gondot vesz le a meginduló 
S nagy munka úgy a városi hatóság, 
i mint a törvényhatóság, valamint a köz­

jótékonysági intézmények vezetőinek 
I válláról is.

Az építkezések ügyének ilyen gyors 
és sikeres megoldását joggal nevezhet­
jük közigazgatási bravúrnak s most 
már csak az hiányzik, hogy az építke­
zések is sürgősen meginduljanak.

Az értekezleten kialakult felfogás sze­
rint a bizottsági tagok által egybehí­
vott rendkívüli közgyűlés már elvesztette 
aktualitását s a kérelmet vissza is von- 

I ják; ugyanarra az időre azonban rend­
kívüli közgyűlést hív össze a polgár- 
mester, hogy a miniszteri leiratban fog­
laltak sürgősen letárgyalhatők és meg­
felelő határozatok meghozhatók le­
gyenek.

A polgármester bejelentése szerint 
úgy a kultuszminisztériumban mint a 
belügyben a hozandó határozatok ked­
vező felülbírálását előkészítették, úgy 
hogy a hozandó határozatok azonnali 
kivitelének — a törvényhatóság hozzá­
járulása esetén — semmi akadálya 
sem lesz.

Az ajándék fényképezőgépek megérkeztek,
módon ^megkezdődött* Bárki kaphat belőle a

Városi 13ro|£0ri21.13SÍI* BSÜJZI Vörösmarty Mihály-utca 1. szám. — Telefon 350.



Komoly kilátás van arra,
hogy üzembe helyezik a bajai Posztó- és Takarógyárat.

FUGGH1 lKN MAüYARSAl

a nyugtató érzéssé, távoztak a megjelentek, 
hogy a hatóság és polgárság egymást 
megértó és támogató munkájának meg 
volt a maga gyakorlati eredménye s 
ez mindenesetre biztatóul szolgálhat 
a jövőre nézve is

1930. julius 8

KOLLOID KÉN-PERMtT SZŐLŐBEN 
ES GYÜMÖLCSÖSBEN A BŐ SZÜRET 
BIZTOSÍTÉKA > CHINOIN ÚJPEST

Szőlőben és gyümölcsösben fellépő
llsztharm at betegség ellen 

kedvezményes áru SULFAROL-t,
használjunk, melyet fél százalékos arány­
ban a bordói léhez keverünk. Főraktár­

ban beszerezhető :
Városi Drogériában Baja,
Vörösmarty Mihály-u. 1. — Tel. 350.

Három héten belül megindulhat tehát 
a valóságos munka.

A megjelent értekezleti tagok elis­
merésüket fejezték ki dr. Vojnics Fe­
renc polgármester iránt, aki viszont 
rámutatott az előző megbeszélések — 
mint érlelő momentumok — szüksé­
gességére s egyben a siker érdemét 
Bisztrai-Balku Gyula főispánra, de kü­
lönösen Walkó Lajos külügyminiszterre, 
városunk képviselőjére ‘hárította, ki 
rendkívüli elfoglaltsága mellett is időt 
szakított az üggyel való beható foglal­
kozásra és döntő sikerrel avatkozott 
be a végleges elintézés érdekében.

Nagy megértést tanúsított gróf Kle- 
belsberg Kunó kultuszminiszter, akin 
érezhető volt ugyan, hogy sajnálta ere­
deti tervének balsikerét, de viszont tel­
jes jóakaratáról tett a gyors intézke­
déssel bizonyságot.

A szeged—bajai müút 
építkezése.

Örömmel közölte még a polgármes­
ter, hogy a szeged—bajai műutat a 
folyó esztendőben feltétlenül befejezik 
s e munkálatok során rendbe hozzák a 
csávolyi tarthatatlan műutat is.

A baja—bátaszéki müút 
építése.

A bátaszék—bajai műut építését erős 
lendülettel még az idén munkába veszik.

Úgy látszik, hogy a tétlenségnek az 
a dermesztő csendje, mely a maga 
mozdulatlanságával egész gazdasági éle 
tünkre ráfeküdt, véget ért. Szinte a 
mesebeli bőségszaru mintájára ontotta 
a polgármester a sok munkaalkalom 
bejelentését s reméljük is, hogy a bi­
zonytalanság érzését a megnyugvás, a 
bizalom váltja fel; kiderülnek az arcok, 
munkához látnak a kényszerűségből so­
kat pihenő kezek.

A bizottsági tagok felvetették a vá­
rosi polgári leányiskola kérdését is, 
melyre a polgármester azt a megnyug­
tató választ adta, hogy a középfokú 
állami leányoktatás kérdése meg­
győződése szerint, hamarosan ked­
vező megoldáshoz fog jutni, de 
kéri, hogy a jelenlegi üggyel az épít­
kezések gyors megkezdésének érdeké­
ben ne hozzák junktimba.

A hosszas értekezletről azzal a meg-

A hétfői megyei kis- 
gyűlés tárgysorozata.
Bács-Bodrog vármegye törvényha­

tósági kisgyűlésc ma, julius hó 7-én 
reggel 8 órakor havi ülést tart, a kő­
vetkező tárgysorozattal :

Putterer András felebbezése Csátalja 
községnek az utcanyitás alkalmával át­
engedett területek megváltásának meg­
tagadása tárgyában hozott határozata 
ellen Knipf András és társai felebbe­
zése Nagybaracska községnek a györgy- 
pusztai bika elhullása tárgyában hozott 
határozata ellen. Ohrmann Kálmánná 
felebbezése Kelebia község képv. tes­
tületének az iskola céljaira szükséges 
terűidnek nevezett ingatlanból leendő 
kisajátítása tárgyában.

Földi István tompái lakos felebbe­
zése Tompa község képv. testületének 
földbérlete tárgyában hozott határozata 
ellen.

Jánoshalma határozata a jánoshal- 
mai téli gazdasági iskola céljaira telek 
felajánlása tárgyában. Csátalja határo­
zata Bulje Éva tartásdija tárgyában. 
Dávod határozata a községi rendőrség 
baleset biztosítása tárgyában Gara 
határozata az Ezredéves Szövetség tá­
mogatása tárgyában. Gara határozata 
legelődij megállapítása tárgyában. 
Nagybaracska határozata: Bari Imre 
részére terület átengedése tárgyában. 
Nagybaracska határozota a temetögon- 
dozó díjazása tárgyában Nagybaracs­
ka határozata a vadászati bérlet átru­
házása tárgyában. Bácsbokod község 
határozata községi ingatlanból igénybe­
vett házhelyek szerződéseinek jóváha­
gyása tárgyában. Csátalja község ha­
tározata bor és husfogyasztási adó ki­
vetési kulcsának megállapítása tárgyá­
ban. Csávoly határnzata Koch Antal 
fedeztetési dij leírása tárgyában. Csi- 
kéria határozata munkásbiztositói járu­
lék fizetése tárgyában. Csikéria határo­
zata két darab tenyészkan beszerzése 
tárgyában. Kelebia határozata helypénz- 
szedő helyett közs. szolgai állás szer­
vezése tárgyában. Kelebia határozata 
a kisszállás! vagyorő/áltság földeken 
közcélokra kihasított területek O. F. B. 
költségeinek tárgyában. Katymár hatá­
rozata a Mopper-féle árok burkolása 
tárgyában. Tompa határozata oltárfülke 
építése tárgyában. Csikéria határozata 
Devich Jenő jegyzőnek a Hangya Szö­
vetkezetnél ig. taggá történt megválasz­
tása tárgyában.

Madaras község határozata Trentz 
Henrik vezető jegyző, Gracza János 
közs. biró, Kobelrausch Kálmán adó­
ügyi jegyzőnek a madarasi O. K. H. 
szövetkezetnél ig. taggá való megvá­
lasztása; továbbá Jahoda Mátyás közs, 
aljegyzőnek az 0. K. H. fiók könyve­
lőjévé történt megválasztása tárgyában.

özv. Sternák Józsefné, Szabó Juli­
anna bácsalmási magán szülésznő ok­
levelének meghirdetése.

Dr. Boros György kunbajai magán­
orvos oklevelének meghirdetése.

Celluloid ajtóvédők
Rendeléseket felvesz Polgár Gyula

Ttirr István-utca 5 Telefon 234.

A munkanélküliséget nagy mérték­
ben fokozta Baján az a körülmény, 
hogy leállóit a Bajai Posztó és Takaró­
gyár. Innen-oonan fél éve is elmúlott 
már annak, hogy nem működik a gyár 
s a munkások körülsétálnak a város­
ban. Időnként fantasztikus hirek kap­
tak lábra arról, hogy megindul a gyár, 
de ez mind kacsa volt.

Most azonban komoly kilátás van 
arra, hogy a gyárat ismét üzembe he­
lyezteti a MOKTÁR, még pedig köz- 
szállitási alapon, amit úgy kell érteni, 
hogy a gyár üzembehelyezése után an­
nak prosperitását úgy biztosítják, hogy 

I a honvédelmi miniszter nagyobb meny- 
I nyiségü katonai posztót fog rendelni a 

baiai posztógyárban.
Ezért a mai napon Bajára fog ér­

kezni Hardy Kálmán soihajókapitány

a kormányzó volt szárnysegéde, aki 
jelenleg a honvédelminisztériumba van 
beosztva. Ugyancsak Bajára érkezik a 
MOKTÁR két igazgatója ma este, va­
lamint a Posztó és Takarógyár igaz­
gatói s két napon keresztül nagy tár­
gyalások lesznek a gyár üzembehelye­
zéséről és prosperitásának biztosítá­
sáról.

Ha a gyárat tizembe helyezik, akkor 
ismét a régi 300-on felüli munkás­
létszámmal fog megindulni a gyár. A 
kiküldöttek kedden megtekintik a Posz­
tógyárat és az Erzsébet királyné-ufi 
gyártelepet. A Posztógyár üzemének 
életrekeltése ügyében az utóbbi időben 
sokat fáradt Bisztrai-Balku Gyula fő­
ispán és dr. Vojnics Ferenc polgármes­
ter is.

Bajai Cementárugyár F^.-T.
BAJA

Gyártelep: Világos-u. 8, (Állatvásártér.)
______ P'hG: dr. B.tiai Ernő. Il.ivnald-utca 13 - Telefon 225.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: 
MOZAIKLAPOKAT, CEMENTLAPOKAT, CEMENTCSEREPET, 
KU1 G\ ÜRÜKE1, CEMENTCSÖVEKET minden méretben, BE- 
TONKERITÉSEKET és mindenféle CEMENTÁRUT. — MÜKÖ- 

MUNKÁK szakszerű kivitelben. — Állandó raktáron: USZÓDI DUNA- 
KAVICS, PORTLAND-CEMENT, MÜKÖZUZALÉK, CEMENTFESTÉK.

Az ingadozó béke.
Olaszország utjai 1920 óta egészen 

más irányban haladnak a nemzetek 
országulján, mint Franciaország utjai. 
Ha Páris a statusquót akarja megszi­
lárdítani, Róma revíziót emleget. Ha 
Briand és Berthelot a győztesek szö­
vetségét akarja megszilárdítani, Mus­
solini és Grandi az elégedetlenekhez 
közelednek. . .

1920 óta Itália tüneményes karriert 
futott be a nemzetközi politikában. 
Abból az államból, melyről Metternich 
Kelemen herceg osztrák kancellár azt 
mondta, hogy „geográfiai fogalom" és 
amelynek extratourjait Billow német 
kancellár még a hábori előtti években 
sem tartotta veszedelmeseknek, abból 
az államból 10 év alatt nagyhatalom 
lett, tele ambícióval, önbizalommal és 
lelkesedéssel. Mikor 1921-ben a Duce 
Nápolyban azt kérdezte 70.000 fascis- 
tától: Kié Itália ?

70.000 torok harsogta rá: A miénk!
És ha ugyanaz a Duce kérdezné ma, 

kié Dalmácia ? Kié Nizza ? Kié Kor­
zika, Savoya és Tunisz? Egész Olasz­
ország fortissimoja volna rá a felelet:

„A miénk!"
Mig azonban a világháború előtt az 

„Itália irridenta" kizárólag az ausztriai 
olasz területekre tartott igényt és ez­
által a franciák malmára hajtotta a vi­
zet, kik nem győzték a latin testvér 
étvágyát felkelteni, sőt fokozni, addig 
a háború után a helyzet lényegesen 
megváltozott. Itália a háború után te­
temesen megnagyobbodott és miután 
Ausztriától már mindent elszedett, amit 
akart, eszébe jutott, hogy még mindig 

j vannak olaszok és volt olasz területek 
idegen uralom alatt és igy újólag fel­
támadt az irridenta, megszerezni Niz­
zát, Korzikát, Savoyát, Tunisz és Dal­
máciát. Ezen irridentával szembekerült 
Olaszország volt szövetségeseivel: 
Franciaországgal és Jugoszláviával. A 
külpolitikai feszültség alapjai adva vol­
tak. A franciák eleinte egyezkedni pró­
báltak és iparkodtak Olaszországot ér­
dekkörükben megtartani, de nem si­
került az olasz igényeket korlátozni. 
Erre felhagytak az olaszbarát orientá­
cióval és Jugoszláviát kezdték felfegy- 

1 verezni (folytonos municiószállitások, a 
belgrád—kattarói vonal kiépítése, ten­
geralattjárók szállítása.) Az olaszok lát- i 
vári, hogy két oldalról van fenyegetve, ! 
kénytelenek voltak szintén szövetsége- j 
sek után nézni. Es ma a már említett ! 

j francia tervvel (győztesek csoportosi- í 
tása) francia vezetés alatt, szemben áll j 
egy olasz terv is, a vesztesek csopor- 

I tositása a francia hegemónia ellen. En- 
i nek a tervnek első láncszeme a ma­

gyar-olasz szerződés volt. Ezt követte 
a holgár-tőrök-görög orientáció, mely 
hivatva volt Jugoszláviát ellenségek 
gyűrűjével körülvenni. De Olaszország 
keze Romáméba is elnyúlt, mely gyak­
ran jelentette szövetségeseinek igen 
sok külpolitikai ügyben érdektelensé­
gét. Majd Schober osztrák kancellár 
római útja mutatott rá Mussolini kon­
cepciójának egy újabb láncszemére és 
ma igen sokat suttognak egy német- 
olasz együttműködés lehetőségéről is.

Az olasz diplomácia fáradozásai 
még Angolországban sem maradtak si­

kertelenek. Ezt láttuk Londonban és 
Hágában, mikor az .mgo! megbízottak 
Olaszország elé sohasem gördítettek 
akadályokat. Eddig nincs is baj. Min­
den államnak joga van a saját külpo­
litikáját úgy irányítani, ahogy az akar­
ja. A baj ott kezdődik, hogy azt olasz 
külpolitika minden tette néhány év óta 
határozottan agresszív Franciaország­
gal szemben. Az Itália irridenta szá­
mot tart Nizza, Savoya vidékére, gyar­
matokat követel, olasz kolóniákat tele­
pit a francia Tuniszba, ragaszkodik a 
francia-olasz flottaparitáshoz, követeli 
az igazságtalan békék revízióját, szö­
vetségeket köt és általában hihetetlen 
külpolitikai aktivitást fejt ki mindig és 
mindenütt a francia érdekek rovására, 
így a két nagyhatalom közt támadt 
feszültség nemhogy nem enged, sőt 
állandóan erősödik. A súrlódások im­
már évek óta napirenden vannak, so­
kasodnak és a mai napon már any- 
nyira vagyunk, hogy az angol kor­
mányhoz közelálló Times Írja a mi­
nap, hogy egy francia-olasz háború le­
hetősége fennáll és mindenki, aki kül­
politikával foglalkozik, kénytelen be­
vallani, hogy a helyzet igen komoly.

Nem érdektelen megvizsgálni a mi 
szempontunkból, hogy 12 évvel a vi­
lágháború után hol tartunk? Mi lenne 
ha a falrafestett rém valóban megje­
lennék és egy szép napon arra ébred­
nénk, hogy Párizs hadban áll Rómával. 
Az első lényeges következmény a szer- 
bek beavatkozása lenne a franciák ol­
dalán, amit alighanem autómatice kö­
vetne a magyar hadsereg mozgósítása, 
melynek felszereléséről az olaszok 
gondoskodnának. A magyar mozgósí­
tást követnie kellene az érvényben levő 
kisantant szerződések értelmében Cseh­
ország és Románia hadbalépésének. 
Ha a dolog csak ennyiből állna, a 
franciák egy pillanatig sem habozná­
nak. Nyílt titok azonban, hogy ezt a 
háborút sem lehetne lokalizálni, mert 
Németország sem szalasztaná el az 
alkalmat, hogy Lengyelországot és en­
nek legfőbb patrónusát, a már lekötött 
Franciaországot mozgósításával enged­
ményekre kényszerítse. Nem beszélve 
Angliának és Oroszországnak rejtélyes 
viselkedéséről, melyek eddig még nem 
igen mulatták, hogy melyik féllel szim­
patizálnak, minden azon fordul meg 
most, hogy kinek sikerül Németorszá­
got megnyernie. Ez magyarázza meg 
az olasz és francia diplomácia lázas 
igyekezetét Berlin irányában. Nem két­
séges, hogy az olaszok fel fogják aján­
lani Németországnak Elsasst, sőt azt 
a területet is, melyet jelenleg Lengyel- 
ország tart birtokában, valamint a né­
met gyarmatoknak jó részét. Ezzel 
szemben a franciák nehezebb helyzet­
ben vannak, mert saját területükből 
nem hajlandók adni, a danzigi korri­
dort pedig éppen ők gaiantá'ták Len­
gyelországnak. Tény az, hogy Német­
ország nyílt színvallása az egyik olda­
lon erősen lehűtené a kedélyeket, (u. e.) 
________ (Folytatjuk)

Eladó
22 lovas „Evinrude"

csónakmotor
4 üléses siklótesttel,

Érdeklődni lehet 153 telefon szám.
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Válasz
a Bajai Újság névtelen „színi­

kritikusának“
ön a B. U- julius 5-iki datálásu 

szombati, 1 >2-ik számában a magyar 
újságírásban szokatlan hangon támadt 
neki dr. Szabolcsi Lajos „Középkor“ 
c. zsidó tragédiájának, amelyet a Ma­
gyar Színház tagjai Baján is előadnak. 
Pornografikus Írásokhoz, erkOlcsrontó I 
könyvekhez hasonlította az ön szerint 
„bukott“ darabot. Engedje meg a név­
telenség homályába burkolódzó t. cikk- | 
iró, hogy támadására főszerkesztőm 
helyett egyelőre én válaszoljak.

1. Ez a „bukott“ darab hét táblás 
házat hozott a konzorcionális Magyar 
Színháznak, amelynek művésztagjait a 
kenyértelenségtől mentette meg.

2. Dr. Szabolcsi Lajos évtizedek óta 
mindig a hazafias magyar zsidóság 
vezére volt, aki soha pornografikus, 
erkölcsrontó könyvet nem irt.

7. A „Középkort” most vásárolták 
meg Németország számára és ez mégis 
csak mérvadóbb kritika, mint a B. U. 
egyéni kritikája.

4. Ezek már újságírói etikai kérdé­
sek. Szerintem magyar újságíró tá­
madni névtelenül nem szokott, leg­
alább is nem illik. Egy 16 tagú fővá­
rosi színtársulat kenyeréről lévén szó, 
illett volna megvárni az előadást, mert 
arról tárgyilagos kritikát csak akkor 
lehet adni.

A támadásra még csak annyit, hogy 
ilyen hangú cikkek ma sem az ország, 
sem Baja közvéleménye előtt nem 
szimpatikusak. Elvégre ma már 1930-at 
Írunk.

Zsadányl Oszkár
az „Egyenlőség" munkatársa.

— Dr Walko Lajos külügymi­
niszter a hét közepén Bajára ér­
kezik. Dr. Walkó Lajos külügyminisz­
ter, Baja város országgyűlési képvi­
selője a hét közepén, csütörtökön vagy 
pénteken Bajára érkezik, amikor is a 
városi törvényhatóság, a hivatalos vá­
ros és a különböző társadalmi egye­
sületek tisztelegni fognak előtte.

— Lecsapott a villám Bácsboko- 
don. Az éjszakai vihar Bajáról Bács- 
bokod felé húzódott. Bokodon az éjjel 
fél egy órakor a villám becsapott Hiesl 
Elek birtokos házába. Hiesl éppen ki­
kelt az ágyból és az ablaknál állt s 
igy történt, hogy elkerülte a halálos 
villámütést, amely az ágyába csapott. 
A villám a szoba bútorait s az ajtót 
összetépte és megégette. Bokodon is 
nagyobb jégeső volt, ami nagy károkat 
okozott. — Vadásziakon a jég elverte 
a szőlők egy részét is.

— Az idei takarmánytermés a 
júliusi időjárástól függ. A hosszú 
idő óta tartó szárazság mindinkább 
nagyobb aggodalomra ad okot és a 
takarmánytermés is, amely teljesen ki­
elégítőnek mutatkozott, az időjárás 
megváltozásától függ, mert például a 
sarjut már végzetesen sújtotta az állan­
dó forróság. Félő tehát, hogy ha csak 
az időjárás néhány napon belül nem 
fog megváltozni, úgy a takarmányter­
més nem lesz kielégítő és nagy takar­
mányszükséglet fog fellépni a téli hó­
napokban. Néhány nappal ezelőtt lé­
pett életbe a takarmánytarifák vasúti 
kedvezménye, melynek szükségessége 
úgy látszik teljesen indokolt lesz.

Áldott állapotban lévő nők és 
ifjú anyák a természetes „Ferenc 
József“ keserűviz használata által ren­
des gyomor- és bélműködést érnek el. 
A modern nógyógyitás képviselői a 
Ferenc József vizet abszolút megbíz­
ható, kelemes hashajtónak találták. A 
Ferenc József keserűviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüz- 
leiekben kapható.

— Románia és Jugoszlávia kö­
zös agrárpolitikája. Minden remény 
meg van arra nézve, hogy Románia 
és Jugoszlávia közös agrárpolitika kö­
vetésére kössön megegyezést. Kereske­
delempolitikai téren is egységesen akar­
nak fellépni a jugoszlávok és a romá­
nok, akik ipari vámjaikat messzeme­
nően leszállítják abban az esetben, ha 
Ausztria és Csehszlovákia hajlandó vé­
get vetni az agrárvédelemnek és bizto­
sítani a román és jugoszláv mezőgaz­
dasági export felvételét. Mir szerint 
ebbe a megegyezésbe Magyarországot 
is be akarják vonni, mert nyilvánvaló, 
hogy Magyarország nélkül el sem kép­
zelhető a dunai agrár államok frontjá­
nak sikeres érvényesülése.

— Uj igazgatót kapott a női ke­
reskedelmi iskola. Dr. Vajda Gyu­
lának, a bajai női felsőkereskedelmi 
iskola igazgatójának halála után a 
kultuszkormány Legányi Dezsőt, a ba­
jai fiú felsőkereskedelmi iskola igaz­
gatóját bízta meg ideiglenesen a női 
kér. iskola vezetésével s igazgatói teen­
dőinek ellátásával. Most azután kine­
vezték a végleges igazgatót. A Buda­
pesti Közlöny közli, hogy a kultuszmi­
niszter dr. Kerekes György volt felső­
kereskedelmi iskolai tanárt ismét kine­
vezte áll. felsőkereskedelmi iskolai fa­
nárrá s egyúttal megbízta a bajai női 
felsőkereskedelmi iskola igazgatói teen­
dőinek ellátásával.

— 40'8 pengő a német búza ára. 
A különböző állami intézkedések ha­
tása alatt a német búza ára 40'8 pen­
gőre javult dacára annak, hogy a ter­
méskilátás kedvező. A rozsért azonban 
csak 10 23 pengőt fizetnek. A 78-79 
kg-os dunai búzát ezzel szemben 19 32 
pengőért kínálják, ami mutatja, hogy 
a vámok mesterséges hatásával le tud­
ták nyomni a kemény búza árát, mig 
a lágy búzáét feljavították.

— Törvényjavaslat a vásárok 
szabályozásáról és házalásról. A 
kereskedelmi minisztérium elkészült a 
vásárok szabályozásáról és a házalás­
ról szóló két uj törvényjavaslattal. A 
javaslatokat hosszú hónapok óta készí­
tették elő és valószínűleg még a nyá­
ron be fogják mutatni az érdekképvi­
seleteknek, hogy a képviselőház őszi 
ülésszakának első napjaiban beterjeszt­
hetek legyenek. A javaslatok részletei 
nagyrészt ismeretesek. Az uj vásári tör­
vényben a kormány rendészeti és egész- 
ségügyi szempontokból fog újításokat 
bevezetni, mig a házalásról szóló tör­
vényben szigorú korlátozásokat fognak 
életbeléptetni az üzlethelyiséggel biró 
kereskedők védelméért.

— Vihar volt az éjjel Baján. Va­
sárnap éjjel fél 12 óra tájt, a délutáni 
borulatos idő befejezéseként óriási szél­
vihar és zivatar tört ki. A villámlás 
sűrűn hasította meg az ég sötétjét : 
szakadatlanul félelmetesen dörgölt. A 
szélvész oly irtózatos erővel tombolt, 
hogy fákat csavart ki, faágakat tépett 
le és ablakokat zúzott be. A vihar óri­
ási kárt okozott a gyümölcsösökben, 
mert leverte a gyümölcsöt, még a félig 
érettet is, úgy hogy reggelre a fák al- 
ja gyümölccsel voltteritve. A földeken

1930, julius hó 9 én, szerdán d. u. 6 s este fél 9 órakor.

Az idei szezon monumentális filmje a

H a I á I p i I ó t a
[Repülődráma 7 /. Főszerepben Ben Lyon, Shirley Mason és Jason Robards.

Kísérő filmje:

Bűn és szerelem
(A csapda) Gyönyörű szerelmi dráma 7 f. Főszerepben: Margaret Livingstone

és Lloyd Hughes.
HÍRADÓ HÍRADÓ

is óriási kárt okozott az orkánná fa­
jult szélvihar, mert a kereszteket ösz- 
sze-vissza dobálta, a learatatlan ga­
bonát pedig az esővel együtt megdön­
tötte. A vihar meghozta a régóta várt 
jótékony kiadós esőt is, amelynek nyo­
mában feltldült a növényzet. Az eső 
jéggel volt keverve, ami ugyancsak 
jelentős károkat okozott. A Nemzeti 
Szállodában a vihar bezúzott két ab­
lakot. A villám több helyen becsapott, 
igy a Rókus-utcában is Vukov Béla 
megyei aljegyző háza előtt a fába, 
amelyet ketté hasított. A város utcáin 
is szerte mindenfelé letépett hatalmas 
faágakat lehet látni.

SPORT.
Magyar-Finn atlétikai mérkőzés.

Szombaton és vasárnap volt Buda­
pesten a finn-magyar atlétikai mérkő­
zés, amelyet végeredménybon Magyar- 
ország 89: 76 arányban nyert meg.

Újpest-Slavla 3:0 (I :0) A üenf- 
ben most folyó remzetközi futballtorna 
során Újpest, a mag)’ar bajnokcsapat 
fölényes győzelmet aratott legveszélye­
sebb ellenfelén, a prágai Slavián is.

Bajai MTE —Bajai Turul SE 5:2
Megérdemelt győzelem. Ez az eredmény 
époly meglepetést keltő, mint amilyen 
volt a Bajai Turul pécsi veresége.

Bácska -Bátaszéki TC 2:3 Csap­
kodó játék, hetyenkint durva.

Bajai SE—Bácsalmási SC 0:1. 
A tartalékos Bajai csapat ellen csak 
szerencsével győzött Bácsalmás.

Rádió"
Kedd, julius 7.

3 00: Piaci árak és árfolyamhirek.
4 00: Stumpf Károlyné felolvasása. 
4.45 : Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés, hírek.
5 00: Tót-magyar nyelvoktatás.
5 30 : Csorba Jenő és cigányzeneka­
rának hangversenye.
6.30 : Büky György felolvasása.
7 00 : Gramofonhangverseny.
8.00 : Harsányi Zsolt felolvasása.
8 30 : A középeurópai műsorcsere- 
sorozatban a berlini rádióállomás 
műsorának közvetítése.
Utána időjelzés, időjárásjelentés. 
Majd Pataki-jazz.

TELEFONHIRMONDO: A műsor egész 
nap azonos a rádióval.

Értesítés!

Értesítés!
Értesítem a n. é, közönséget és jóba­

rátaimat, hogy fiam Goldberger Sándor, 
julius 1-én, Ihohászka-u. 3. szám alatt

étkezőt,
kávézót és falatozót

nyitott.
Kérem mindazon jóbarátaimat és Is­

merőseimet, fiamat, illetve bennünket ezen 
vállalkozásunkban támogatni szívesked­
jenek.

Reggeli kávé, 10 órai uzsonna, min­
denféle hűsítő italok jutányos áron kap­
hatók. Ebéd és vacsorakosztosok árked­
vezményben részesülnek és kívánatra ház­
hoz szállítjuk.

Szives támogatásukat kérem
GOLDBERGER MIKSA.

Zsákot,
ponyvát olcsó szolid árban 

kölcsön ad

Schön Márk
Baja, Zichy Bádog-tér 2. 

(Kakas bolt)
Tóth Kálmán szoborral szemben.

Értesítjük a t. bajai utasközönséget, 
hogy a hajók Indulásához jövőben Is, 
úgy mint eddig 40 fillérért számiunk 
ki egy-gy utast az autóbuszon.

A fürdőzó közönségnek viszont 50 
fillérbe kerül az ut oda-vtssza előre 
megváltva a jegyet.

Az egész fürdószezonra egy jegy be­
lekerül 10 pengőbe. Evvel a jeggyel a 
azután az llető a nap bármely szakában 
korlátlanul jöhet és mehet annyiszor, 
ahányszor ckar az Illető.

Bajai Autóbusz Vállalat.

Értesítési
Tisztelettel értesítem a n. é. vevő­

közönséget, hogy átvettem a „Merz“ 
irógépgyár képviseletét. A Merz Író­
gépek kiválósága, tökéletessége és ol­
csósága fogalom az Írógép szakmában. 
Kívánatra a „Merz“ Írógépet készség­
gel bemutatom.

A „Vesta“ varrógépeknek és „Kay- 
ser“ kerékpároknak, melyeket már bé­
keidőben is árusítottam, a képviseletét 
Baja és környékére szintén átvettem.

A gépek minőségéről számtalan el­
ismeréssel szolgálhatok.

Tisztelettel
Fränkel Ignác

mechanikus. Baja.

1390—1930. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a ba­
jai kir. járásbíróságnak 1929 évi P 
8339. számú végzése következtében dr. 
Klein Mór bajai lakos ügyvéd által 
képviselt Salamon Sándor bajai lakos 
javára 126 P 30 s jár. erejéig 1930 
kielégítési végrehajtás utján le és felül- 
foglalt s 3115 pengőre becsült követ­
kező ingóságok u. m.: házibutorok, 
1 drb. cséplőgép és egyéb ingósá­
gok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járás­
bíróság 1930 évi Pk. 12887. számú 
végzése folytán 126 P 30 f tőkekövete­
lés, eddig 1929 évi december hó 9. 
napjától járó 8 százalék kamatai, 
'/, százalék váltódij s eddig összesen 
45 P 78 f-ben biróilag már megállapí­
tott költségek erejéig Baján, Szent Já- 
nosi-ut 37 és Darázs-utca har­
minchárom szám alatt leendő meg­
tartására 1930. évi julius hó 8-ik 
napjának délelőtti 11 órája határidőül 
kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881 601. c. 
107. és 108 §-ai értelmében készpénz 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is ei 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltat­
ták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-c 120. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Baja, 1930. évi junius hó 17. 
napján.

Szegő József
kir. jbir. végrehajtó.

Bérbe adom 
vagy eladom

augusztus 1 -éré Erzsébet királyné-utca 
42. szám alatti

lakóházamat
mely áll 6 szobából, vlzvezetékes für­
dőszobából, összes mellékhelyiségek­
ből, disz- és konyhakésből, garagc-ből 

és kocsiszínből 
Érdeklődni lehet:

Weidinger Dezsőnél
Szent Antal-utca 17.

Szent László utca 11. számú

h-á-z
kedvező feltételek mellett ej adó. 

Bővebbet ugyanott.

Hosszabb gyakorlattal bíró, szorgalmas, 
lehetőleg nőtlen

iiliirstiélel
felvesz a Bácsbokodi Hengermalom.

ÜEüBEí
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ETERNIT
anyagéi

lkatok

DELVPALA

vállalat.
Telefon : 290. CSAK. £tCmÍt VEDSZOVALJELÖLT PALA ÉS CSŐ VALÓD).

ETERNIT MÜVEK HATSCH EK LAJOS. BUDAPEST. ANDRÁSSY-ÚT33;GYAP. NYÍRGESUJFALU.

nelepein.
Telefon : 105.

ETERNIT UDVAR BAJA,

BUDAPESTI-UT

Autó, Motorkerékpár, Motorcsónak és Sirbi-
motor-tulajdonosok figyelmébe !

Ajánlják nemcsak magánosuk, de többek közölt: Bugatti, Puch- 
inűvek R. T. Hupmobile. Steyrművek, Norton, Ford, Indián, 
Ariel-Morgan-Velo- 
cette, Magyarország 
vezérképviselői is a 
felsőola] használatát. Ismertetőt, illetve katalógust díjmentesen 

küld a „Wing Oil“ B.ja és környéke képviselője

Frankéi Ignácz, Baja
Mechanikai műhely. Bpesti-út 16 sz Raktár

mc, oicyimüveit, iNuiiuii, i uíu, iriuian,

Wing Oil

Bajai Tej és Vajüzem
(Rosenfeld) Takarékpénztár-u. 1. (udvar) Telefon 84
ajánlja legjobb minőségű, palackozott teljes tejet, házhoz 

Szállítva literenként r.4 fitt. csarnokban átvéve 22 fitt. 
Naponta frissen készült teává/, kg-ként 4 — P 
10—25—50 dekas csomagokban.
Friss túró kg-ként . . 0'40 P
Tejszin literenként . . . 2 50 P
Teifel literenként . 160 P

Jégbe hütött Joghurt 2 és fél del palackokban . 0/2 fill.
Aludt tej 2 és fél del poharakban . 0 07 ,,

Legkisebb menm iséget is házhoz szállítunk. Tessék eg\ próbát tenni.
Fölözött tej (Kitűnő baromfiak és mala ok res/.ére) merje 5 fii.

Árjegyzék.
1 drb petroleumfőző 2 lánggal 

nélkülözhetetlen a háztartásban 12 50 
1 drb fürdőkád szolid erős 160 cm 

nélkülözhetetlen közszükségleti 
tárgy . . .40' —

1 drb vizeskanna zománcozva . 6 80 
1 „ felmosóveder . . 1 60
3 „ alumínium edény erős vastag :

1 fazék, 1 lábos, 1 tál összesen 6- - 
1 készlet sárgarézfüggöny rád . 4 50 
1 drb fűnyíró olló . . 2 20
1 köteg horganyzott ruhaszárító 

drót . . 3 -
1 méter keritésdrót . . -40
1 . zöld háló . . 2 -
1 drb mosdóasztal , . 10 —
továbbá teljes konyhaberendezések, tűz­

helyek, mángorlók, kerékpárok 
közismert olcsó áron kapható

KRÉNEISZ GÉZA
vaskereskedésében. Baja.

Egy kifutó fiú
felvétetik Spitzer Dávidnál Árpád u. 4

Jul. 7-tól jul. 14-ig. 
reggei fél 8 óráig

Lovassy Ödön és 
Dr. Geirmger János

gyógy gieréei patikája tan

éjjeli szolgálatot
xi ügy?b:te* gyógyszertár 

vasárnap délután Is nyitvalll 
t xözinség rendelkezésére.

Saját gyártmányú
tök és uborkagyalu

prima minőségben, olcsón 
kapható

Utry Pál Fiai
Telefon 280. Alapítás 1895

Elsőrendű prima szövött

Nádroletta
a legolcsóbb árban nagyon előnyös 
fizetési feltételek mellett kaphatók

FEKETE ADOLF
Haja,

Szent László-utca 19. 

Saját gyártmányú

nyugágyak
és vas táborlágyak

előnyösen beszerezhetők

UTRYNÄL.
Erzsébet kimé ti. 38. Tel 280.

Budapesti kombinált

szalon
zenekar

játszik minden este a

Preimajer Étterem
kerlhely'ségében.

Corvin-nyomda Baja.
Mátyás király-tér 10 szám.------ Telefon 164

Árjegyzékek, körlevelek, 
meghívók, könyvek, levél­
papírok és mindenféle 
kereskedelmi nyom­
tatványok legmo­

dernebbül, ízlé­
ses és művészi 
kivitel ben

S
műnyomógépén készülnek

VAX*

A valódi Hatschek-féle

Eternit
Pala és cső 
Könnyű, törhetetlen, 
fagy- és tűzmentes.

Főelárusitó :
GOLDSCHMIDT LAJOS

utóda,

Zádor Oszkár
tX-tAÄri'ii

e r a k a t o k :
Wtldmann Kaiman Dezső

Gara.
Litbhauser Lőrinc

Vaskút.
Frdös István

Érsekcsanád.

Kalmar Sámuel
Nemesnádudvar.

Wittner Márton
Bácsbokod.

Kovács János
Bátmonostor.

Tetőfedési vállalata Baja, Sugovica parton. Telefon 210.
Nyomatott a Corvin-nyomda gyotssajtóján Baián


